



Datum: 03.08.2016
Medij: Večernje novosti
Rubrika: Beogradske priče
Autori: Redakcija
Teme: Prirodnjački muzej

Napomena:
Površina: 209
Tiraž: 165227



Strana: 22

Naslov: Milenijumi i ćilibar

Редак експонат Природњачког музеја



Миленијуми и ћилибар

СМОЛА се слила са четинарског стабла, вероватно пала у воду и тако је настао сферни облик који се временом учврстио. Тако је настала ћилибарна кугла која у посматрачу изазива дубоко поштовање.

У руци музејског саветника Природњачког музеја, др Гордане Јовановић ова кугла представља симбол прошлости стар нестварних - 30 милиона година. Толико времена је прошло од када је нека прадавна претеча јеле или бора "исплакала" своје сузе кроз смолу, а ове се овековечиле у овом беспрекорном комаду.

Није реткост да током оваквог процеса неки "радознали" инсект загази у лепљиву подлогу, па да тако до века остане уздан у најзглед меко ткиво ове лопте.

Други назив за ћилибар је јантар, зову га и амбер. Ипак нам је најпознатији назив електрон, који је, дабоме, грчки, и наденут му је због наелектрисања, које је инспирисало потоње научнике. Дакле, "крстили" су га неких тридесетак милиона година после

настанка ове грациозне лопте.

Током историје је најпознатији био ћилибар са Балтика, али га историја добро памти и са египатских мумија.

Овај, који наша саговорница држи у руци поклон је нашем Природњачком музеју пристигао из Русије, а порекло му је, кажу наши домаћини, управо са Балтика. Ћилибар с тог поднебља вековима је био најпознатији и на најбољем гласу.

Различите митологије га повезују са сузама, а неке и са заробљеним сунчевим зрацима. Римљани су веровали у његова лековита својства, што се касније преносило и на многе друге културе. Такође, многи сматрају да врло позитивно утиче на здравље људи, као и прочишћење организма. Стручњаци данашњице често кажу како ћилибар штити од зрачења бројних електричних апарата којима смо окружени.

Дабоме, најважнија улога ћилибара је управо она коју сте претпоставили - да истиче женску лепоту и чува је од пролазности. ■

